

Диссертационный совет 24.2.320.06
при ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»
350040, г. Краснодар,
ул. Ставропольская, д. 149

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирющенко Ирины Игоревны на тему: «Проблемы публично-правового регулирования формирования судейского корпуса в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки)

Проблемы формирования судейского корпуса остаются ориентиром проводимой в России судебной реформы, что проявляется в постепенном заполнении лакун действующего законодательства. Судейское сообщество видит необходимость в дальнейшем выполнении задач, в том числе связанных с укреплением кадрового состава судейского корпуса¹. Очевидно, что доверие к судебной власти напрямую зависит от лиц ее осуществляющих, а значит вопросы организации ее состава и надлежащего правового регулирования этой процедуры имеют важное государственное значение.

Следовательно, тема диссертационного исследования, избранная И. И. Кирющенко, представляется весьма актуальной и ценной для практического применения.

Следует отметить достаточно смелый и неординарный подход автора к пониманию сущности и содержания предмета исследования, который позволяет по-новому комплексно рассмотреть вопрос формирования судейского корпуса, не ограничиваясь только этапом отбора кандидата на должность судьи и наделения его полномочиями. В указанном также

¹ Постановление X Всероссийского съезда судей № 1 от 1 декабря 2022 года «О развитии судебной системы Российской Федерации». URL: <http://ssrf.ru/siezd-sudiei/49122> (дата обращения: 04.10.2023).

заключается научная новизна, позволяющая продолжить дальнейшую детализацию научных изысканий в этой сфере.

Предложение соискателя закрепить на законодательном уровне принципы формирования судейского корпуса также стоит оценить положительно, поскольку определение исходных начал необходимо для понимания эффективности и законности осуществляемых процедур.

Глубокое изучение и обобщение предшествующих выводов ученых и проработка собственных теоретических идей указывают на высокую научную значимость выполненной работы.

Полученные автором результаты основаны на обширном анализе доктринальных источников, нормативных актов, судебной и правоприменительной практики, статистических данных органов судебной власти, что подтверждает их достоверность. Предложенные И. И. Кирющенко направления совершенствования действующего законодательства свидетельствуют о практической значимости проведенного исследования.

Структура диссертации определена верно, поскольку позволяет раскрыть тему и решить поставленные задачи в рамках выбранной цели исследования.

Вышеуказанное позволяет признать, что работа отражает новые научные результаты, а положения, выносимые на защиту, демонстрируют личный вклад автора в науку о судебной власти.

Промежуточные выводы диссертации опубликованы в 14 научных статьях, в том числе 7 статей напечатаны в ведущих научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а также обсуждались на различных конференциях, что свидетельствует об их апробации.

При общей положительной оценке работы необходимо высказать некоторые замечания, которые автору следует учесть при защите.

Во-первых, И.И. Кирющенко совершенно правильно обосновывает актуальность диссертационного исследования рядом нерешенных проблем в сфере правового регулирования формирования судейского корпуса в Российской Федерации. Вместе с тем, она излишне, на наш взгляд, включила положение о недостатках законодательного регулирования «элементов правового статуса судей, в том числе пребывающих в отставке, связанных с медицинским обслуживанием» (С. 4 автореферата). Представляется, что указанный тезис находится вне пределов предмета диссертационного исследования.

Во-вторых, автор вносит предложение об изменении существующей формы проведения квалификационного экзамена на должность судьи на компьютерную (С. 11 автореферата). По его мнению, с помощью цифровых технологий может быть обеспечена единая и объективная проверка знаний претендента. Думается, что названная идея не лишена смысла. Однако её целесообразно использовать наряду с действующей формой проверки знаний кандидата на должность судьи, которая уже доказала свою эффективность.

Указанные замечания, безусловно, носят дискуссионный характер, но в целях научной достоверности, на мой взгляд, должны быть обсуждены в рамках публичной защиты.

Следует заключить, что диссертация И. И. Кирющенко выполнена на достаточно высоком научном уровне, а разработка научных идей о формировании судейского корпуса и предложений по совершенствованию его нормативного регулирования подтверждают достижение поставленной в работе цели и решение означенных задач.

Рецензируемый автореферат соответствует структуре диссертационного исследования и воспроизводит его основные положения.

Таким образом, диссертация Кирющенко Ирины Игоревны на тему: «Проблемы публично-правового регулирования формирования судейского корпуса в Российской Федерации» является законченной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям, установленным

пунктами 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с учетом изменений, внесенных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 марта 2023 г. № 415), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

23 октября 2023 г.

Профессор кафедры «Правосудие» ФГБОУ ВО
«Пензенский государственный университет»
доктор юридических наук (12.00.01 –
Теория и история права и государства;
история учений о праве и государстве),
доцент

П.А. Гук

Личную подпись	<i>П.А. Гук</i>
ЗАВЕРЯЮ	
Специалист по кадрам	<i>Корбачева</i>
« <i>24</i> » <i>10</i>	20 <i>23</i>



Адрес: 440026, г.Пенза, ул.Красная, д. 40,
Тел.: +7 (8412) 56-35-11
Факс: +7 (8402) 66-63-32
e-mail: enit@pnzgu.ru, pravosudiepenza@mail.ru
URL: <https://pnzgu.ru>

с отметкой о публикации

23.11.2023 г.
Ирина И.И.